

«Суть наших маленьких культур должна уйти далеко вперед них самих, тогда мир поймет нас и при необходимости будет стоять за нас. Это не только поддержание старых традиций, а их осторожное и осмотрительное приведение в соответствие со временем, чтобы речь шла не только о представляющей этнографический интерес застывшей культуре, но и чтобы эта культура звучала более сильно и широко в мире 21-го века», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с участниками проходящих в Эстонии днях народностей.

Глава государства вспомнил в качестве позитивного примера развитие культуры саами и рост их самосознания в последние десятилетия в Северных странах, где своим саамским происхождением и языком гордятся, и это получает поддержку на уровне обществ и государств.

На встрече говорилось о культурной ситуации народностей – о литературе и образовании на собственном языке, о поддержке и развитии своей культуры, а также о проблемах окружающей среды, возникших, например, у водской народности в связи со строительством порта в Усть-Луге.

«Здесь необходима ответственность каждого государства перед малыми народами, перед их культурой и своеобразием, в которых мы особенно нуждаемся в современном технологическом мире, где маленьких часто не замечают», – сказал президент Ильвес. «Это ошибка, поскольку культурное многообразие делает любое государство более сильным и величественным, а противоположность этому – искаженное общество».

В прошедшей в Кадриорге встрече приняли участие организаторы дней народностей Вийа-Кадри Раудалайнен и Яак Прозес из Эстонского фонда «Фенно-Угрия», саамский музыкант Пиера Йованна Сомби из Норвегии, представители водской молодежи Екатерина Кузнецова, Екатерина Николаева и Александр Соколов из действующего в Петербурге ансамбля «Maaväsi» (по-эстонски «Maavägi»), а также деятели культуры коми Михаил Бурдин и Татьяна Костарева, лидер молодежи коми Ольга Аверина и писатель коми Анжелика Елфимова.

Проводящиеся начиная с 1928 года дни народностей стали наиболее важной серией мероприятий по представлению финно-угорских народностей и укреплению связей

между ними. По решению IV Финно-угорского конгресса, который проходил в Хельсинки в 1931 году, дни народностей проводятся в Эстонии, Финляндии и Венгрии в октябре каждого года. В последние годы эти мероприятия на финно-угорские темы проводились и в России. В прошлом году в Рийгикогу было принято решение о том, что день народностей является государственным днем и в Эстонии вывешиваются флаги.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229